

公交站设置不科学 行人喜欢走“捷径” 望京路第二医院斑马线形同虚设

本报记者 包凌雁 实习生 杨巧灵

近日，多名热心读者反映市第二医院公交车站附近行人乱穿马路的情况较为严重。昨天，记者实地进行调查，发现行人肆意穿越马路的情况确实存在，并且有着相当大的安全隐患。



拥堵卡口期待整改

“望京路的道路条件其实不错，但是因为行人乱穿马路，这里就成了拥挤的卡口。”据海曙交警大队的陆警官介绍，行人横穿马路现象存在多时，连隔离栏都已经换过好几次。“长期的人车混道使得车辆只能减速行驶，以免行人突然出现而刹车不及。遇到紧急刹车的情况，后面的车辆也会大受影响，从而造成短时交通拥堵。”

陆警官表示，两侧公交车站正对面的设置很少见，诱导人们宁可横穿马路也不愿意走斑马线。“希望交警部门对公交车站进行合理设置，也请市民增强安全意识。”



①穿越隔离栏过马路。②绿化隔离带走出了小道。③肆意横穿马路的行人不少。

(包凌雁 杨巧灵 摄)

新闻聚焦 象山大目湾新城杯 深度新闻观察

绿化带走出好几条“捷径”

第二医院门前那条路叫望京路，双向四车道，道路中间不仅有低矮绿化做隔离，还有隔离栏杆。上午8点至9点，不仅是看病的高峰，也是私家车上班的高峰。记者发现，尽管来来往往的车辆不断，但大部分从公交车上下来的乘客并没有走斑马线，而是直接跨过绿化隔离带横穿至对面。两位中年女士一边横穿马路，一边忘我地聊天，丝毫不在意周围的车况。一名中年男士带着七八岁的小男孩，任凭小男孩手舞足蹈地走在前面，却不加以制止。一位怀抱婴儿的女士则穿插在车流里，走走停停。

随大流你走我也走

记者粗略统计了一下，8点至9点这一时间段，从公交车下来的行人有九成选择了横穿马路，极少数选择走斑马线。明明有斑马线，为何大家不约

而同选择横穿马路？经过调查，记者发现原因是多方面的。客观来讲，公交车站的设置并不合理。马路两侧公交车站的位置为互相正对面，如果想要到达对面的公交车站，横穿马路无疑是最快捷的，走斑马线则要花两三分钟。特别在早高峰时段，市民为了及时赶上对面的公交车，往往会横穿马路。

显然，横穿马路的市民并没有意识到其中的危险。记者看到，一位行动迟缓的老太太一手拉着一个小孩，在跨越绿化带的护栏时，由于车道与绿化带有落差，差点摔倒，多亏了路过的大巴司机及时停车，为两人让道。

市助残志愿者 服务总队成立

本报讯(记者杨静雅 实习生俞钰蓓)宁波市助残志愿者服务总队近日成立。下一步，我市各县、乡、社区(村)将分别成立助残志愿服务支队、大队、分队等组织。据悉，我市将根据有关志愿服务工作要求，加强助残志愿者注册管理工作。按照相关规定，县级残联为助残志愿者注册机构，负责助残志愿者的注册管理工作。

我市首家社区矫正人员 服务管理组织挂牌

本报讯(见习记者项一嵌 实习生徐欢欢 通讯员徐琳)“以前从来不知道什么叫‘社区矫正’，出狱后我到社区来报到，原以为会遇到冷言冷语，没想到大家对我那么和善。”今年5月刚获得假释的王先生前天在江东区白鹤街道“彩虹里”成立仪式上激动地说。据了解，“彩虹里”是由白鹤街道建立的全市首个社区矫正人员社会化服务管理组织。“彩虹里”目前有50名成员，由来自司法界等的讲师团和心理咨询师，采取互动式、说教式、接纳式教育法，为矫正人员开设包括刑法、婚姻家庭法、侵权责任法等内容的主题讲座，提供义务法律咨询服务和心理矫治服务。

“小候鸟”采摘乐



前天，来自河南的范精林和小伙伴们在采摘水果。当日，北仑区小港街道谢墅社区组织假日学校的“小候鸟”们，到农业园区采摘瓜果，体验劳动带来的乐趣。(索向鲁 徐能 胡幼雁 摄)

“三无”充电宝禁止带上飞机

暑运至今机场截留充电宝近千个

本报讯(记者包凌雁 通讯员黄跃光)“不合格的充电宝不能带上飞机。”暑运开始不到半月，机场安检办公室充电宝堆积如山。机场方面提醒广大旅客，乘机时要遵守相关规定，不要携带超出额定容量或无标识、无说明、无生产信息的充电宝，以免造成麻烦。另外，充电宝也不能办理托运。

随着智能手机的普及，充电宝成为不少旅客的随身必备品。但是对空中飞行来说，充电宝存在着不少

安全隐患。此前国内发生过多起因充电宝爆炸而影响安全的事件。据报道，今年4月，在西安咸阳国际机场的安检通道内，一名旅客携带的行李中因有充电宝冒出浓烟并发生爆炸，造成行李箱内部分物品烧毁。

这几天，正是宁波栎社机场暑运高峰，每日进出客流量达到了1.8万人次。栎社机场安检站每天开箱检查的充电宝约有1000个，其中有近50个属于不能携带的超量或者“三无”产品。机场安检护

卫分公司总经理陈志跃介绍，充电宝如果在地面发生爆炸或起火，尚可及时处理，若在飞行的航班上出现意外，无疑会对旅客生命财产安全造成极大威胁。因此旅客在携带充电宝时要十分谨慎，并在接受安检时配合工作人员。

根据民航相关规定，额定能量在100Wh(含)以下的充电宝是可直接携带的，但每人携带的数量一般不应超过2个；额定能量大于100Wh小于等于160Wh的，需提

前向航空公司申请并获得批准，开具批准放行单后每人最多可携带2个；额定能量超过160Wh的则不能通过安检。

此外，即使携带符合规范的充电宝，在过安检时，旅客也要主动配合工作人员，将充电宝、笔记本电脑、雨伞等物品单独取出过机检查。同时通过安检后还要做好绝缘包装保护，放在合适的位置，避免挤压或发生短路，并及时留意充电宝的状态，确保乘机安全。



热心居民 认领 “社区家务”

“体育健身路径管理我包了。”“曙光路15号墙门的卫生我包了。”前天，江东明楼街道惊驾社区举行“社区家务”认领活动，30个公益项目被热心居民踊跃认领。据介绍，“社区家务”包括绿地保护、楼道卫生、井盖管理、健身器材维护等项目，每一份“家务”都有一个监护人。(丁安 王春燕 摄)

电话营销莫“扰民”

王水成

甬城晨笔

双休日中午，难得清闲，本想好好睡一会儿。谁知刚刚入睡，就被电话“急急”吵醒。拿起一听，才知是一家房产公司的“售楼小姐”竭力推荐购房，心中不由得有些上火。

遭遇电话营销打扰，相信不少人都有切身体会。如一些房产公司、通信公司、保险公司等，在你最困倦、最忙碌、最烦恼的时候，不停地“拷”你手机，探问你是否有兴趣“某某楼盘”，是否办理了“某某套餐”、“某某优惠”；一些商家在晚上六七点正值家人烧菜、吃饭时，一个电话接一个电话，叫人接也不是不接也不是；至于一些垃圾短信，深更半夜也会发来，更是让人忍无可忍。

房产公司也好，通信公司、保险公司也罢，因为业绩考核，营销人员得做“业绩”。正常情况下，通过电话、发短信方式收集信息、招揽顾客，未尝不可。但不光是推销业务，还是派送实惠，都得讲究方式方法，注重文明礼貌，多些“换位思考”，而不是兴之所至，随意而为。因为，在某些时段打电话“搅生意”，不仅不容易成功，甚至会适得其反，变成扰民，“气”走潜在顾客。

中国地方志国际交流 宁波中心昨挂牌

本报讯(记者王佳 通讯员高曙明)昨日下午，中国地方志国际交流宁波中心正式挂牌。

宁波中心是中国地方志领导小组办公室在宁波地方志办公室设立的非实体学术交流机构，其日常工作由宁波市地方志办公室管理。中心的主要任务是海外藏地方志、家谱以及有关地方历史文献的征集保存、整理编纂和数字化工作；组织开展海内外史志交流活动；定期或不定期举办国际学术研讨会和学术沙龙；引进和邀请高层次人才，组织开展方志理论与应用方面的专项课题研究；组织开展专项培训，建立方志文献研究生实习培养基地；创建学术交流与研究平台，创办中外史志文献研究学术刊物；加强与海外相关专业机构的合作，促进与相关专业机构的交流，完善面向社会的公共咨询服务等。

象山松兰山举行 沙滩音乐节

本报讯(记者王量迪 通讯员陈奕奕)金色的沙滩，柔美的碧湾，海风随动感的节奏起舞，心情因曼妙的音乐振奋……昨天，2014雪碧沙滩音乐节在松兰山沙滩海滨浴场精彩上演，吸引了数以万计的游客前来体验音乐和沙滩带来的无限浪漫与激情。

据介绍，沙滩音乐节活动内容分为炫目舞台区、互动游戏区、促销买赠区三个区块。其中炫目舞台区为舞台音乐表演、穿插游客互动游戏环节，互动游戏区分“哆”、“来”、“咪”、“发”、“梭”、“拉”、“西”七个区域，分别有雪碧魔音棒、沙滩寻宝、动感排球、水上足球、律动垂钓、音嗨地带等，让游客在炎炎夏日除了来景区玩沙浴、嬉水踏浪，感受象山海滨浴场的独特魅力之外，还可以欣赏不容错过的音乐盛宴！

据悉，该音乐节由松兰山旅游度假区、可口可乐公司、松子园景区经营管理有限公司联合主办，每周未举行，音乐节将持续到8月底结束。

宁海法院推出 “门诊式”执行接待

本报讯(记者董小芳 通讯员金萍 实习生俞钰蓓)王某日前收到一条来自宁海法院执行局的短信，告知其所申请的执行案件已立案，以及案件承办人的接待时间。这是宁海法院推出的“门诊式”执行接待机制，一改以往找法官人难找的困局，为当事人大大提供了方便。

“因为常常要外出办案，执行法官人难找是法院普遍面临的难题。于是我们推出了‘门诊式’执行接待，在立案大厅设立专门的执行接待室，并通过短信平台，向当事人告知案件进展情况和公布执行法官接待时间。”宁海法院执行局工作人员介绍。

据悉，该制度自今年年初试运行以来，宁海法院共对2104名申请人发送预约接待短信，接待室每日接待当事人在80人次以上。

新老社工自演入户解难“情景剧”

本报记者 陈朝霞 海曙记者站 张黎升 通讯员 谷叶



昨日，海曙区月湖街道社会治理工作室上演了一场走进社入户情景剧，老社工扮起刁钻居民，新社工学着入户解难。“当社工，基本功就是要先敲开居民家门，才能叩开群众心门。”迎风社区书记朱美芬一语道出14年社工心得。台上第一幕戏，平桥社区社工张华扮演起患有眼疾的居民：“我眼神不好，你是谁呀？”“张阿姨，刚给您打过电话，我是社工小徐，这是我的工作牌。”台上，新社工冯露有模有样尝

独自走访“特殊家庭”；台下，老社工火眼金睛暗暗观察。“我家的难处，你们帮不上。”冯露进门遭遇的第一句话便是“张阿姨”的发难，不过冯露并没有被震住：“您儿子高中毕业马上要上大学了，我可以帮您联系街道就业服务中心，看看有没有暑期勤工俭学的机会，好吗？”冯露机灵的反应赢得台下老社工们的频频点头。

“社区为了提高我们的应对能力，往往会在情景剧里增加不少爱刁难的居民角色，吃‘闭门羹’是常态，一表演，我就知道自己哪个环节出了问题了，有经验的社工看见应对不妥，也会直接上台演示给我们看，这样在实际走访时我就能正确处理了。”90后社工董芳

颖直赞情景模拟点子好。“上门了解住户的基本情况，一本笔记本、一个工作牌、一张连心卡必不可少，有需要的话，还可带双鞋套表示礼貌。居民若有提问要尽量当场回复，若不能当场答复，就要认真记录下来再反馈。”朱美芬坦言，社区工作最重一个态度，社工与居民是最直接的接触，必须真心诚意才能获得居民信任。“情景剧是社工成长空间站新增的课程，以一种宽松和更易接受的方式展开学习，帮助社工更好地掌握专业知识，心贴心、实打实地为居民服务。”月湖街道办事处副主任王燕表示，接下来将每两个月选定一类模拟家庭，表演一次社工情景剧，6个社区轮流举办。

前期高温集中上市 后期多雨减产降质 今年杨梅产值大幅下降

本报讯(孙吉晶)今年原本是杨梅丰收之年。但持续半个多月的梅雨，不仅使得我市杨梅生产提前结束，果农丰产丰收的愿望也化为泡影。

东魁杨梅属迟熟品种，往年这个时候，在宁海、象山等地的一些乡镇，个头如乒乓球大小的东魁杨梅还在零星采摘。今年不少种植户只能望梅兴叹，伤心不已。宁海县力洋镇盖仓果蔬专业合作社的杨梅种植大户原本以为有100多万元的杨梅收入，结果几乎颗粒无收。在合作社基地门口，一堆杨梅看上去品相不错，但用手一捏，水分很大。“原来每公斤起码能卖到20元，现在雨水浸泡，每公斤以不到1元价格处理掉。”盖仓果蔬专业合作社负责人说。

今年是杨梅生产“大年”，然而，丰产不丰收成为一种普遍现象。慈溪杨梅总面积达8.1万亩，商品产量3.3万吨，总产值1.8亿元，同比减少35.7%。一级果前期每公斤为20元至30元，比往年下降40%；后期受雨水影响，果品质量下降，市价每公斤仅为6元至10元。

市林特科技推广中心有关人士告诉记者，今年杨梅产值大幅下降，主要由两大因素造成，一是上市前期气温较高，杨梅集中采摘，销售受阻；二是后期梅雨不断，雨量偏多，杨梅商品果率比往年下降10%至15%，晚熟品种落果尤为严重，且价格随“雨”下跌，降幅在30%左右。